

发展夜间经济 增添城市活力

■嵊州融媒记者 陈链芳

市政协十六届一次会议期间,市政协委员丁蕾提交的《关于进一步发展夜间经济,增添城市活力的建议》被列入政协第十六届嵊州市委员会第一次会议重点提案,得到了市委、市政府的重视。

一年来,我市认真贯彻落实经济稳进提质等系列举措,有力促进消费回暖。在目前疫情总体向好趋势下,我市加快夜间经济发展,有效促进本地消费潜力释放,吸引周边消费群体,促进消费增长,为城市增添活力。

委员在提案中建议:在疫情期间,夜间经济成了提振消费拉动经济的重要引擎,同时也是丰富嵊州市民夜间生活的良好助推。但近年来,由于城市更新改造、规划变更及外卖经济等原因影响,我市的夜间经济的发展与现代化开放城市还有不少距离。尤其是我市夜间经济存在缺乏规划、夜间特色还不够凸显、夜间经营市场业态单一等问题,亟需相关部门解决。

提案追踪

社区 新鲜事

社区新鲜事,新闻看这里。我们在这里每天选取爱嵊州APP社区上好看、好玩、好吃的内容呈现给大家,也欢迎市民将有趣、新鲜的所见所闻分享到爱嵊州APP社区上。或许,在这里刊登的下一条新闻就是你的。



模拟法庭进校园 关爱学生促成长

为普及法律知识,进一步增强学生法制观念,在第七个“宪法日”来临之际,12月2日下午,三界中学学生会在学校模拟法庭室开展了“厂房租赁”案件模拟法庭活动。

此次模拟法庭的审判长、书记员、原告人、被告人和证人等角色由学生饰演,通过情景再现,模拟审判“厂房租赁”案件。本次模拟法庭活动的成功举办,让大家更详细地了解了法庭审理案件的细节和流程等相关知识,培养了学生的操作能力、表达能力、应变能力和团结协作能力,也促使同学们早日成为知法、懂法、守法、用法的新时代好学生。(卞建国 沈超)

长乐派出所破获一起盗窃案

■特约记者 张贤

本报讯 近日,长乐派出所破获一起盗窃案。一对夫妻多次往返某工地,蚂蚁搬家式盗窃铁件一万多斤,等待他们的将是法律的制裁。

今年11月初,长乐派出所接到程先生的报警,称工地上堆放的钢筋被偷,民警迅速赶到现场察看情况。

据报案人程先生描述,当天上午11点半左右,他与老板发现工地上有一名女子形迹可疑,猜测可能是来偷钢材的,于是立即上前询问。而该女子看见程先生等人靠近后,转身就跑得没了影。程先生等人没有追上对方,却在工地外看见一名男子鬼鬼祟祟地十分可疑。他们就一路跟随该男子到家,发现院子里都是

工地丢失的钢材,当即报警。民警立即展开调查,了解到该男子为过某,而先前出现在工地的女子正是过某的妻子邢某。面对证据,夫妻二人很快承认了他们的盗窃事实。随后,夫妻二人被带回派出所,被盗物品经过磅称重有3570公斤。

经询问,过某承认,自2022年4月

到被抓获期间,他们不断到施工现场窃得钢材,也就是通过蚂蚁搬家方式,日积月累,将所窃得的钢材藏在其屋内,先后共计有5.5吨,其中两吨左右钢材被其作为废品出售,共获利4000元。

目前,过某夫妇因涉嫌盗窃罪,被公安机关采取刑事强制措施,案件正在进一步侦办中。

绍兴市三季度测评、嵊州市十月份测评红旗村和蜗牛村名单公布

今年来,我市按照“一分两清三化”要求,结合《全市农村人居环境专项整治提升行动实施方案》,不断深化“万人同创、五美共建”活动。各乡镇(街道)全面动员,积极行动,持续强势推进农村人居环境整治提升工作。现将绍兴第三季度测评结果和10月份市本级月度测评结果通报如下:

	寨类别	行政村	寨类别	行政村
嵊州市	红旗村	无	蜗牛村	石璜镇三溪村
				崇仁镇湖荫村
	红旗村	浦口街道致江新村		三江街道坦山村
		长乐镇东园村		下王镇大青山村
		谷来镇吕岙村		黄门乡梯山村
		长乐镇小瓦村		三界镇南街村
		甘霖镇黄箭村		甘霖镇小黄山村



本周阴天为主 气温小幅回升

■嵊州融媒记者 陈链芳

本报讯 昨日上午,记者从市气象局了解到,本周我市阴天为主,气温小幅回升。今天多云到阴,7日阴部分有小雨,8至11日以阴天为主,部分地区有弱降水。虽然最低气温和最高气温都会缓慢回升,但是日温差小,再加上阴雨天气湿度大,体感阴冷,大家还是要多多注意保暖,谨防感冒。此外,阴雨天气能见度低,大家出行记得提前了解路况,注意行车安全。

具体天气预报:

6日:多云到阴	5~12℃
7日:阴,部分有小雨	4~12℃
8日:阴到多云,部分小雨	8~13℃
9日:阴到多云,部分小雨	9~15℃
10日:阴到多云,局部小雨	8~17℃
11日:多云到阴局部有小雨	9~14℃

因插队引发争执致一老人受伤

法院判决:插队者承担民事赔偿责任

■通讯员 邢柯玲

本报讯 面对新冠肺炎疫情,有序排队接种疫苗、核酸检测是每位公民的义务。近日,嵊州法院依法审结一起在新冠疫苗接种过程中插队引发争执致伤的生命权、健康权、身体权纠纷案件,经审理,最终判决插队人承担民事赔偿责任,而劝阻者无须担责。

数日前,张奶奶、小李等人在卫生院有序排队接种新冠疫苗,老王欲从小李处借道以排到队列前面,小李对其插队行为进行劝阻,并用手抓住旁边的围栏,用身体挡住老王不让其从前方通过,二人因此发生言语冲突,情急之下老王掰开小李护住围栏的手并将其推倒,小李摔倒时带倒了后面正排队的张奶奶。当日,张奶奶被送至医院住院治疗。后来,张奶奶向法院提起诉讼,请求老王、小李共同赔偿医疗费、住院伙食费、护理费等费用。

法院经审理认为,民事主体从事民事活动,应当尊重社会公德,维护社会公共利益及公序良俗。老王在插队过程中因受到小李的阻拦而出手推倒小李,进而带倒张奶奶,与张奶奶的受伤结果存在法律上的因果关系,应依法承担侵权责任。小李对插队的行为进行合理劝阻,其行为不具有违法性,反而具有正当性,对张奶奶的受伤结果不存在过错,不应承担侵权责任。张奶奶本在有序排队,实难预见老王会采取如此过激的手段推倒小李进而带倒自己,对损害的发生亦没有过错。故法院判决插队人老王赔偿张奶奶相应的费用,劝阻者小李无须担责。

民一庭员额法官邢柯玲说,本案中,老王随意插队,并对劝阻其插队的小李先动手,引发肢体冲突进而带倒张奶奶,其侵权行为不仅损害了张奶奶的合法权益,还有违社会主义核心价值观中关于“法治”的社会管理价值取向及“文明”“友善”的公民个体层面价值准则。小李遵守法律规定,恪守道德标准,阻止老王的插队行径且未采取过激手段,在行为过程中不存在过错,故不对张奶奶的身体损害承担侵权责任。判决结果是对小李拒绝随意插队、维护公共秩序行为的正当维护,对弘扬公平、法治的社会主义核心价值观具有重要意义。

防疫小贴士·守护你我他

戴口罩 勤洗手 测体温
勤消毒 少聚集 勤通风

科学防疫 绝不松懈

